

资源股强势拉升，沪指收涨0.23%，站稳2400

A股能否保持上扬 长阴修复是关键

□本报综合

周一大盘小幅低开，今日上证综指开盘2401.22点，开盘后沪指上攻五日线承压回落，股指维持震荡盘整。10点过后，权重板块持续低迷。午后，在水利、锂电、有色板块的带领下，大盘止跌反弹，并强势翻红。至收盘，沪指收报2410.18点，上涨5.45点，涨幅0.23%。深成指开盘10256.51点，收报10296.17点，上涨16.86点，涨幅0.16%。

板块方面，水利概念、餐饮旅游、锂电概念、有色金属等板块上涨，食品饮料、石油开采、银行板块下跌。个股方面，索芙特、减速顺天、西安旅游、见钻股份、华润锦华、嘉应制药、天药股份、斯米克、特尔佳等股票涨停。无跌停股，川润股份、深国商、青青稞酒、奥维通信、浙江东方、蓝盾股份、重庆路桥等个股在跌幅榜前列。

有机构表示，上周三大盘天量暴跌，沉重地打击了市场人气。短期大盘步入了宽幅震荡或调整期，但结构性机会依然存在。本周的走势取决于对3月14日长阴线消化的情况。短期内如果能够收复该阴线，市场有望保持上升通道走势，否则大



绘制
莉莎

盘或将形成箱体震荡走势。如果从乐观的角度看，巨量长阴显示有人在抛也有人在接，长阴显示在快跌后实际上腾出了未来回稳的空间。在这里形成阶段性头部的概率偏小，至今还是上升途中的震荡。

也有机构认为，综合近期资金面变化，宽松的流动性只能部分对冲一季度经济明显回落的不利影响，A股反弹受阻的整固要求仍很明显，但在不缺失热点的同时，也

大可不必匆忙断言下降通道会再度打开。市场行走于“且行且进”的调整周期内，在这一阶段里，技术性修正要求与市场趋势较难改观，都将维持现状。

目前行情已经进入调整期，反复震荡可能成为近期常态，高抛低吸是较好的操作方式。短期可继续关注地产、消费、涉矿等板块，其他的超跌品种如汽车等板块也可适当关注。

信息披露有盲点

市场屡现股东避开5%持股线大量减持

□据《证券时报》

为减轻大非股东（持股量5%以上非流通股东）大规模减持对二级市场的冲击，证监会2008年4月20日发布了《上市公司解除限售存量股份转让指导意见》，规定一个月内减持数量超股份总数1%的，应当通过大宗交易系统转让所持股份。此后，大宗交易呈现爆发式增长，2011年两市大宗交易总额几乎是2007年的48倍。但与此同时，信息披露制度的盲点也显现出来，由于减持股份至5%以下后，无须公开披露减持行为，一些相对

持股数量仍然较多的股东的大批量减持行为，往往难以被投资者所察觉。

以ST申龙（600401）为例，该公司股东江苏申龙创业集团有限公司2月24日通过大宗交易减持1000万股之后，持有公司股份为4269.64万股，占公司总股本的4.12%。3月5日，ST申龙再一次出现在沪市大宗交易信息披露平台，三笔大宗交易总成交量恰好为4269.64万股。这表明申龙创业可能在3月5日已无声售罄股权。虽然申龙创业2月24日后的减持量远高于前一次的减持量，但由于前一次减持后，申龙创业持股比例在

5%以下，已无须再次披露减持行为，所以第二次的减持量虽然是第一次的4倍，二级市场投资者却不能及时获悉。

同济大学教授石建勋在接受记者采访时认为，上市公司通过精准减持将所持股份降至5%以下，其后续减持无须披露信息，在一定程度上是目前公开披露制度存在的盲点。大非减持预披露制度将是一个解决问题的可行办法。对于持股略高于5%的大非，在减持部分股份致使持股量低于5%，最后一次披露其剩余持股数量的同时，还应披露未来将在多长时间内减持完毕。

名家声音

林采宜：减税该减谁的税

18日，财政部部长谢旭人在北京表示：“今年财政部将完善结构性减税政策，减轻企业和居民的负担。”而恰恰一个星期前，3月11日，在列席第十一届全国人大第五次会议期间，郭树清主席表示：“证监会正在和有关部门探讨资本市场税收优惠政策。”结构性减税是今年社会各界的普遍预期。

根据国家统计局3月9日发布的最新数据，今年1月份到2月份，工业增加值同比增速回落1.4个百分点；社会消费品零售总额同比增速回落3.4个百分点；全国固定资产投资增速回落2.3个百分点。

从信贷结构来看，企业贷款主

要体现为短期贷款，中长期贷款增长有限，可见投资需求仍然疲弱。PPI同比持平，钢材、水泥等建筑材料需求疲软，也进一步证实了实体经济的投资需求仍然在探底过程中。

在实体经济持续疲软的宏观环境下，结构性减税是今年社会各界的普遍预期，而结构性减税的重点在于“结构”，什么样的税收结构才能有效实现“促进实体经济增长，实现经济转型”这一既定的政策目标？换言之，减税究竟该减谁的税？

真实的成长来自于实体经济的增长，而我国的税收状况是，70%的税收来自企业流转税，这些

税赋最后都通过产品的价格通道，转嫁给了最终消费者，一定程度上削弱了整个社会尤其是低收入人群的消费能力，税收机制没有对实业投资起到正向激励作用是目前我国税制结构存在的主要问题。

资本市场税收优惠政策，无论从哪个角度看，都是刺激虚拟经济的增长，对于活跃证券市场的交易是有利的，对实体经济的复苏却是雪上加霜，减税是政府投放于市场的重要财政资源，滋养哪块哪块活。就目前的中国经济而言，哪一块是健康增长的基石，最需要政府财税政策的扶持？面对大量嗷嗷待哺的中小企业，答案不言自喻。

今日资讯

新股上市

(300307)慈星股份

证券简称变更

(600375)星马汽车：股票简称由“星马汽车”变更为“华菱星马”，代码不变。

分红派息

(600499)科达机电：红利发放日，10派1元(含税)派0.9元(扣税后)

限售股份上市

(600320)振华重工：有限售股份22073.3084万股上市流通

召开股东大会

(600691)*ST东碳：召开2012年临时股东大会。

(600331)宏达股份、(600360)华微电子、(600389)江山股份、(600403)大有能源、(600456)宝钛股份、(600577)精达股份、(600976)武汉健民：召开2011年度股东大会，审议2011年度利润分配等议案。

(600478)科力远、(600533)栖霞建设、(600589)广东榕泰、(601336)新华保险、(601799)星宇股份：召开2012年第一次临时股东大会。

昨日股市

沪市涨幅前5名

股票名称 涨幅(%) 最高价(元)

江苏舜天	10.06%	7.33
天药股份	10.02%	6.70
金瑞科技	10.02%	14.51
西部资源	9.99%	19.38
长春一东	9.98%	10.47

深市涨幅前5名

股票名称 涨幅(%) 最高价(元)

N富春通	46.00%	23.36
N汉鼎	24.17%	22.35
N三诺	18.52%	34.37
N聚飞	14.68%	28.67
索芙特	10.07%	6.01

*ST大地昨日复牌

涉嫌欺诈发行案或面临暂停上市

□据《新京报》

*ST大地（002200）昨日复牌，由于涉嫌欺诈发行股票一案判决结果具有不确定性，公司或将面临暂停上市风险。

此前，昆明市检察院不服一审判决，提起抗诉。于是绿大地欺诈发行股票案3月15日在昆明市

中级人民法院重新开庭，但昆明市中级人民法院于当日12时宣布休庭。

上周六，*ST大地公告称，案件最终判决结果可能对公司2011年年度报告的按时披露和审计意见造成影响。按照相关规定，公司若未能在指定时间内披露2011年年度报告，股票将被暂停上市交易。

昨日金价

上海黄金交易所黄金9999

开盘价：340元/克

最高价：340.19元/克

最低价：338.9元/克

收盘价：339元/克

涨跌幅：-0.40%

宝玺黄金

投资金条售价：350元/克

工艺金条售价：360元/克

黄金回购价：328.9元/克

国际金价 17点报
1655.3美元/盎司

美联储会议效应消退 金价反弹有望

昨日金价1659美元开盘平稳运行。消息显示，希腊债务局势再次得到改善，上周由于美国方面只字未提QE3，令市场对QE3的预期不断下降，美元受到市场青睐。但周五美国公布的CPI数据低于预期，令市场对QE3预期再次回升，对

黄金市场或形成支撑，后市依然应重点关注美元走势。

宝玺黄金销售有限公司协办

宝玺 黄金

客服电话：6068008 4000877369

即时行情：www.baoxihg.com